

藥品集中採購 11市列試點

按當地公立醫院年總用量六七成估算 以量換價成本勁減

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報導）《國家組織藥品集中採購和使用試點方案》（簡稱《方案》）昨日正式印發。國家醫療保障局在國務院新聞辦的吹風會上表示，將在北京、天津、上海等11個城市（見表）展開試點，這些城市用藥量約佔內地的30%。在試點中，將按當地所有公立醫院機構年度藥品總用量的60%至70%估算採購總量，形成藥品集中採購價格。同時，官方強調，藥企須依法依規生產，對低價中標後生產低質甚至劣質藥品危害公共健康的狀況，將堅決打擊毫不留情。

對於國家組織藥品集中採購試點，國家醫保局副局長陳金甫表示，其目的是堅持問題導向，着力解決藥品招採領域的突出問題。第一，通過改革機制的轉換擠出水分，有效實現藥品降價。第二，通過量價掛鉤，完善招採機制，解決招採領域一些不規

範的行為，消除招採領域的體制障礙，淨化行業生態，減少不必要費用。第三，支持引導醫療機構規範用藥、優化用藥的結構，提升用藥的診療水平，促進公立醫療機構改革。第四，探索完善藥品的招採機制和以市場為主導的藥品價格形成機制。



《國家組織藥品集中採購和使用試點方案》昨日正式印發。該方案將北京、天津、上海等11個城市列為試點。圖為北京一名醫務人員在藥房為取藥者發藥。資料圖片

防止不顧質量唯低價中標

據介紹，試點將有四個方面措施：一是帶量採購，以量換價；二是招採合一，保證使用。通過招標、議價、談判等不同形式確定的集中採購品種，試點地區公立醫療機構應

優先使用，確保一年內完成合同用量；三是確保質量，保障供應，嚴格執行質量入圍標準和供應入圍標準，有效防止不顧質量的唯低價中標；四是保證回款，降低交易成本，嚴查醫療機構不按時結算藥款問題，有條件的城市可試點醫保直接結算。

藥品集中採購使用試點方案摘要

- 11個城市開展試點工作。
- 從通過質量和療效一致性評價的仿製藥對應的通用名藥品中遴選試點品種。
- 按試點公立醫院年度藥品總用量的60%至70%估算採購總量。
- 相關醫院據上述集中採購價與藥廠簽訂帶量購銷合同。
- 相關醫院應優先使用中選藥品，確保一年內完成合同用量。

資料來源：新華網

中選藥品均價降幅52%

國家醫保局表示，去年底國家試點已正式公佈中選藥品結果，在遴選的31種藥品中，25個集中採購成功，成功率81%。其中22個仿製藥中選，佔88%，採購額將從原來的40%上升至97%，實現優質仿製藥對原研藥（原創性新藥）的替代。與2017年同種藥品最低採購價相比，中選藥品價格平均降幅52%，這將明顯降低群眾藥費負擔，有效緩解「看病貴」問題，也能有效提高醫保基金使用效率，並支持更多救急救命藥品納入醫保目錄，提高保障覆蓋面和水平。

港委員倡穗加大力度引入港資

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報導）政協第十三屆廣州市委員會第三次會議昨日閉幕，廣州市政協主席劉悅倫在發言時表示，要再推動國家中心城市建設和輻射帶動作用作為協商議政的主要方向，圍繞粵港澳大灣區「1+1+9」的工作部署和廣州市「1+1+4」的工作，組織引導政協委員積極參與，為廣州在綜合城市功能、城市文化綜合實力、現代服務業、現代化營商環境方面，廣泛匯集社會各界的真知灼見，積極建言獻策。

與港澳經濟深度合作，是廣州開放型經濟建設的獨特優勢。廣州市港籍委員、錦興國際控股有限公司執行董事黃少玉指

出，港資企業約佔珠三角全部外資企業72%以上，另一方面，隨著粵港澳大灣區建設的積極推進，港澳資本投向珠三角，尤其是廣州的力度明顯增加。

黃少玉建議，擴大金融機構對中小型港企的融資服務覆蓋，加大力度引入港資，先行先試探索降低港資來穗設立金融機構的資本限制，降低港資銀行、保險、證券，以及金融租賃等進入廣州的門檻，提升廣州在大灣區金融改革的開放度和話語權。

促穗港合作發展馬產業

廣州市政協港籍委員陳細潔多次發聲，建議穗港合作發展嶺南特色現代馬產業體

系，為大灣區建設提供助力。陳細潔表示，把馬產業經濟作為廣州產業發展的一個重要新興產業，納入市、區經濟發展的總體規劃，同時，將廣州北部山區產業開發及相關品牌建設結合起來，建設粵港澳大灣區公益賽馬、養生醫療、養老服務、水果品鑒、生態養殖示範區，從而以嶺南特色的馬產業為龍頭，引領粵港澳大灣區相關服務產業發展。

同樣是來自香港的委員，高美懿也是香港賽馬會的12位董事之一。據她介紹，現在優良馬匹的價格越來越高，應該充分利用從化無規定馬屬動物疫病區的獨特優勢，做大馬養殖產業後出口海外。

陝西省人民政府參事 吳新成涉受賄被「雙開」



吳新成 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，陝西省人民政府參事，省發改委原副主任、黨組成員，省糧食局原局長、黨組書記吳新成嚴重違紀違法問題，日前被立案審查調查。

經查，吳新成違反政治紀律，對抗組織審查；違反組織紀律，利用職權在職務晉升、工作調動等方面為他人謀取利益並索取、收受財物，不如實向組織報告個人有關事項；違反廉潔紀律，收受可能影響公正執行公務的禮品、禮金、消費卡，利用職權和職務上的影響為其配偶經營活動謀取利益；違反工作紀律，違規干預、插手下屬單位工

程建設項目；違反生活紀律。違反國家法律法規，構成職務違法。利用職務上的便利和職權、地位形成的便利條件為他人謀取利益並索取、收受鉅額財物，涉嫌受賄犯罪。

吳新成身為黨員領導幹部，喪失理想信念，背棄黨的宗旨，毫無原則立場，對黨不忠誠，法紀意識淡薄，道德防線失守，家風不正，作風敗壞，其行為已構成嚴重違紀並涉嫌犯罪，且在黨的十八大後不收斂、不收手，性質嚴重，影響惡劣，應予嚴肅處理。經陝西省紀委監委會研究並報陝西省委批准，決定給予吳新成開除黨籍、開除公職處分；收繳其違紀違法所得；將其涉嫌犯罪問題及所涉款物移送檢察機關依法處理。

虐童案頻傳 台擬修法加重刑責

目前最高囚5年 草案新增判「無期」

香港文匯報訊 綜合中央社、東森新聞報導，台灣連續發生數宗虐童案引發社會各界關注，立法機構擬於2月15日開始的會期，優先開議行政部門提交的加重相關刑事罰則的修正案，藍綠陣營民意代表17日就相關事項獲取共識。台灣法務部門負責人蔡清祥表示，雖然刑法修正案已經送達立法機構審議，但因近日發生多起虐童案，引發民眾重視，有民意代表希望加重刑罰。

輿論發酵於新北市一位父親對妻兒施暴，網友憤怒之下前往男子住所動私刑；隨後，台南再有歲半女童遭17歲生母等4人施虐致死，嘉義特殊教育學校則有女老師對智障女生餵食辣椒，17日又爆出苗栗縣9歲賴姓男童疑因在學校偷喝同學羊奶，回家後遭繼父打得鼻青臉腫，由社工介入，把男童帶往寄養家庭暫時安置。

近5年293童受虐亡

關注兒童健康的團體統計，近5年來，台灣至少有293名兒童因受虐死亡，平均每年約有59位受虐兒童來不及長大。台灣刑法對於虐待或妨害16歲以下兒身心發育的加害人，最高只處5年以下有期徒刑。

台灣行政機構去年9月對此提出刑法修正案，對於未滿18歲之人，施以虐待或以他法足以妨害其身心之健全或發育者，刑度由現行的5年以下有期徒刑，改為處6個月以上5年以下有期徒刑。若因而致人於死者，草案中也新增，可處無期徒刑或10年以上有期徒刑；致重傷者，處5年以上12年以下有期徒刑。

民進黨立法機構黨團總召柯建銘表示，刑法第286條修正案，目前在立法機構有16個版本，若是修兒少法也有14個版本，社會安全體系未來要如何加強，以及法律如何修正，下會期列入優先法案。

籲加強社會安全網

國民黨立法機構黨團書記長曾銘宗說，要防止虐童事件一再發生，除強化社會安全網、要求地方政府落實執行外，假設沒開臨時會，為表示立法機構對修正相關刑法加重其刑的重視，各黨團能否在開議後，同意

近期驚心虐童案

2019年1月16日，彰化縣一名發展遲緩的1歲女嬰，疑遭劉姓父親強迫走路，還摔在桌上造成顱內出血。

2019年1月15日，台南一名1歲女童遭17歲未婚媽媽偕同另外3名親友虐打致死。

2019年1月12日，新北市一名42歲男子不滿兒子買的肉圓沒加辣，將他打趴在地。

2018年10月21日，桃園到嘉義縣租屋的黃姓男子因女嬰哭鬧不休、經濟壓力導致情緒失控，以衣架毆打、毛巾勒頸，女嬰傷重不治。

2018年5月22日，彰化5歲女童疑遭姨丈長期凌虐毒打，頭部明顯遭鈍器重擊造成顱內嚴重受傷、出血、肛裂、有性虐待傷勢，送醫不治。

資料來源：綜合媒體報導

將這些修正草案從委員會抽出來逕付二讀，進行朝野協商，趕快完成三讀，這樣比開臨時會更快。

親民黨立法機構黨團幹事長周陳秀霞說，兒少保護不能只著重於後端補救，而是要作前端的預防；根據統計，虐童原因有3至4成是因為家長缺乏親職教育，因此除了修法外，如何加強社會安全網等更加重要，希望行政部門做專案報告，下會期也把相關修正法案列為優先法案。



台灣苗栗縣9歲男童疑遭家長不當管教，臉部瘀青、背上疑有藤條抽打傷痕。網上圖片

數百激憤民眾 圍堵虐童嫌犯

香港文匯報訊 據中央社報導，台南1歲多女童疑遭虐死，4名涉案人16日晚及17日凌晨陸續被裁定收容或收押；警方無奈採調虎離山之計，才得以避開激憤群眾，送走嫌犯。

聚在側門外 等待囚車出

少年法庭16日晚裁定收容薛姓生母，薛女、何男及李男等3名嫌犯的羈押庭，遲到10時才召開；台南地方法院凌晨1時以這3人嫌疑重大，有湮滅證據及勾串犯人之虞，裁定收押，但未禁見。

在嫌犯移送南檢後，17日各路民眾陸續聚集在南檢國平路側門外，等候嫌犯被囚車載出，準備伺機教訓他們，警方則在現場部

署近百名警力戒備。

網友罵翻天：怎忍心下手

現場群情洶湧，恨不得手刃兇殘父母，網上更加是罵聲一片。台灣facebook網友紛紛表示「台灣政府整個沒救了！」，並發起有關台灣地區司法震懾力、懲戒力的質疑，諸如「法律到底有沒有作用？」「心痛痛，孩子是父母的寶，怎忍心下手，司法悲哀。」連暖心媽媽也不禁要聲討當局執政不力，任由虐童案造成人心惶惶，「每個晚上，看著自己小孩安心入睡的小臉，而外面不知有多少寶寶正在流連生命的……鬼島台灣，鬼島政客！」一名媽媽說。

民調：六成受訪者不滿蔡當局大陸政策

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣競爭力論壇與新時代智庫昨日在台北共同發佈關於兩岸關係的最新民意調查顯示，58.9%的受訪者不滿民進黨當局的大陸政策。

此次調查中，僅23.8%表示滿意；另外60.6%的受訪者認為民進黨當局大陸政策對維持兩岸和平穩定沒有幫助，20.3%認為有幫助。

民調顯示，46.3%認為民進黨當局叫台灣各政黨不要再提「九二共識」是不負責任的。整體而言，有65.6%對民進黨當局上台以來的施政表現不滿，25.2%表示滿意。

台灣競爭力論壇執行長謝明輝指出，民調數據顯示民進黨當局的大陸政策已不受台灣民眾信任，當局應趕緊懸崖勒馬。

逾六成支持城市交流

民調還顯示，62%的受訪者支持高雄市長韓國瑜「支持『九二共識』，發展兩岸城市交流」的主張，27.7%表示不支持。被問到「金門與廈門之間建造金廈大橋」的議題時，54.1%的受訪者認為對兩岸關係和平發展有幫助，29.1%認為沒幫助。

民眾：當局少打口水戰

謝明輝指出，通過比較發現，台灣民眾對民進黨執政以來不斷操弄「去中國化」等政治議題深感不耐，希望當局為台灣民眾多拚經濟，少點口水，多做實事，否則會拖累台灣，禍害人民。

「維持現狀」論惹不滿

台灣中國文化大學教授龐建國指出，民進黨當局嘴上說「維持現狀」，實際卻是「文化台獨」「柔性台獨」動作不斷，製造兩岸矛盾，但大多數台灣民眾還是理性務實的。這些民調數據說明，公道自在人心，台灣老百姓不是傻瓜。

該調查委託台灣公信力民意調查公司於1月9日至11日對年滿20歲以上的民眾，以訪員電話訪問方式，配合「CATI2000計算機輔助電話訪問系統」進行調查。有效樣本共計1,085份。